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MPOTEINOMENEZ AYZEIZ

MEPOZ B” (5x2=10 HOVGBEC)

EpwTtnon 1

Aivetan o1

) O padikog apiBuog (A) Tou atoixeiou X gival SITTAGCI0G ATTd TOV ATOUIKO apiBuo (Z).
. To oToixeio X €xel Tov id10 apiBud veTpoviwy PE TO OTOIXEIO TOU KaAiou ?gK.

Na uttoAoyioETE TOV OTOPIKO Kal TOV PAdIKO apiBud Tou aToixeiou X.

Na SikaloAoyroeTe TTARPWG TNV ATTAVTNOT 0AG.

39
1. A=2Z (0,25 p.) 19K 4 n=39-19  (025.)
2. p+n=2p (0,25u.) 5. n=20 (0,25 u.)
3. p=n (0,25 p.) 6. Z=aptduoc npwroviwv =20 (0,25u.)

7.A=p+n=20+20 (0,25 u.) ]>8. A=40 (0,25pu.)
i A=2Z=2x20

Av napaleinetal Eva otadLo Kal el oTo ENOUEVO oL povadec da Sivovrai.

M.y ta otadia 4 kat 5 cuvdéovratl av dwoel an’sudsiac tnv anavrinon 20 oto 4° otadio va

6o0d0o0Uv kat ot povadeg tou 5° agradiou. To iblo LoyUEeL kat yia ta otadia 7 Kat 8.

Av génynoel kanota Biuata ue Adyta, tote va 50900V ot povadeg.

EpwTtnon 2

Na avo@épete av ol Mo KATw OnAwoelg eival opBEg 1 AavBaouéveg kal va
dIkaloAoynoeTe TTARPWG TNV ATTAVTNOT| COG.

(a) Otu eival k&Be Evwaon TTou TTEPIEXEI UOPOYOVO.

Nadog (0,25 u.)

MNpénetl va dwoet éva mapadeiyua nou va SikatoAoyel mAnpwc tyv andvinon.

M.y ot Baoeig (0,25 p.) otov xnuLkO TOUG TUMO MEPLEXOUV TO aviov tou udpoéudiou (OH-)

[n artopo ubdpoyovou (H)] (0,25 u.), kot napadeiyua Baong (NaOH) (0,25 u.)

H’ ot Baoeig (0,25 u.) nepiéyouv droua udpoyovou (0,25 u.) oto uopLo Toug Kat mapadsiyua

Baonc (NaOH) (0,25 p.)
H to vepo (0,25 u.) nepiéxel aroua udpoyovou (0,25 u.) oto uopto tou, (H.0) (0,25 p.).

H av ypayouv tov opiouod kata Arrhenius: O€a ivat oL evwoeig mov otav ditaAudouv oto

VePO, bivouv (aneAeudepwvouv) katiovia udpoyovou (H*). (3x0,25=0,75 p.)
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(B) H €goudeTépwoaon eival 10VTIKA avTidpaon.
Zwoto (0,25 u.)

Ta katiovra udpoyovou (0,25 u.) avtibpouv ue ta aviovra udpoéuldiou (0,25 u.) kat Sivouv

uopta vepou. (0,25 u.)
Amnobekto kat av ypagei: H* +OH- ———> H20 (3x0,25=0,75p.)

Epwtnon 3

2TO TTI0 KATW oXAMa @aivovTal Ta oTtddia A, B, I kai A.

2T1G010 A: Z€ KwVIKN QIAAN TTpooBEéTouuE dIGAUNA 0E£0G.

210010 B: 210 d1dAupa o&éog TTpocBETOoUpE 2-3 oTAYOVEG OEIKTN PBPOUOBUNOANG.

210010 1 2710 dIGAUMA TTPOCOETOUNE HIKPN TTOOOTNTA OTTO TO SIGAUNA X XWPIG OpWG
Kapia HETABOAR OTO XpwWHa TOU OEIKTN.

2T1G010 A: 2Zuveyifoupe TNV TTPOCBNKN Tou dlaAUuaTog X YEXP! va aAAGEEl TO Xpwua Tou

O¢gikTn Kal va yivel Tpdaoivo.

SeikTng

o0

Na aTTavTioETE TO EPWTIMATA TTOU GKOAOUBOUV.

(a) To xpwpa Tou d¢iktn oto oTddio B eival: kitpwvo (0,25 p.)
(B) Ze TTOI0 OTAdIO TNG TTOPEIOG TOU TTEIPAUATOGS I0XUEI N OXEON
TARBog H* = TABog OH~: A (0,25 p.)

(y) Na dikaloAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 060G OTO £pWTNHA (B).

A@oU LoxvUeL n oxéon H* = OH", to dLaAvua anokta npaotvo ypwua (0,25 p.), to onoio

énAwvel ott to SidAvpua givat oudEtepo. (0,25 u.)
(©) Ti €idoug didAupa cival To didAupa X;

Baoiko (0,25 p.), (Eivar Aadog av ypayouv Baon).
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(g) Ti€idoug XNUIKEG OUTiEG TTEPIEXOVTAI OTO OIGAUNA TOU OTAdIOU A;

AAag ko vepo (2x0,25=0,5p.)

(o1) MNwg ovopdleTal N avTidpaon TTOU TTPAYHATOTIOIEITAI OTO TTIO TTAVW TTEIPANQ;

E¢ouvébetépwon (0,25 p.)

EpwTtnon 4
2TOV TTIO KATW TTiVAKA VA YPAWETE TOUG XNUIKOUG TUTTOUG KAl TO OVOUATA TWV XNUIKWV

EVWOEWV TTOU TTPOKUTITOUV aTTO TOUG CUVOIOOUOUG TTOU Ba KAVETE:

Xnuikég Tutrog Ovopacia Xnuikng ‘Evwong
OH! Ca(OH); Y&poéeibdio tou aoBeotiou
PO43 Cas(P0O,): Dwopoptko acBéotio
Ca?
ce? CaCé; XAwplouxo acBéotio
0? CaO Oéeiblo tou aaBeotiou

Aev Sivovral UIOEG UOVASEG av ypapoUV avTioTpoEa Ta LOVTA OTOV XNULKO TUTTO N ULOO
ovoua.
Epwtnon 5

2 TTOTAPI E0EWG TTOU TTEPIEXEI VEPO Kal AiyeC aTayoveg BPouoBuudAnG TpocBEToupE
MIKPO KOUPATAKI vATPIoU.
(a) Ti xpwua Ba 1épel 0 O€ikTNG TNG BPOUOBUNOANG; urAe (0,1 p.)
(B) Na ypdwyeTte Tn xnMIKA avTidpaon TToU TTPAYHOTOTTOIEITAI OTO TTOTAPI (E0EWG.
AivovtaiTa cBévn: Na=1,H=1,0=2,0H=1

Na+HO0 ——> NaOH + H:

(0,1 u.) (02u) (0,2p.)

Av bev ypaouv opda ot xnuikoi turot ev Sivovral emipépouc povadeg.
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(y) Na ypdyete akoua pia TrTapartiipnon TTou cuupaivel Katd tnv avtidpaaon Tou VaTpiou

ME TO vEPO, N OTToia OdNYEi OTO CUMUTTEPOCHA OTI:
To varplo £xel xaunAé onueio THENS (98 °C).

To vatpio Alwvel kau yivetat o@atpibdio. (0,2 u.)

() (i) Mou oeieTal N dIAPOPA TOU XPWHATOG TNG ECWTEPIKAG ETTIPAVEIAG TOU VATPIOU

ME TO XpWHA TNG TTPOCOATNG TOUNG TOU;

itnv oéeibwon (avtibpaon) tou varpiov (0,25 u.) ue to ofuyovo (0,25 u.) tou

ATUOOPOLPLKOU AEPL.

(i) Na ypAyeTe TN OXETIKI XNMIKI avTidpaon TTOU TTPAYUATOTTOIEITAL.
AivovtaiTa 08évn: Na=1,0=2
Na+0; > Na0 (2x0,25=0,5p.)

Av bev ypapouv opda ol xnuikoi tumot Sev divovral EMUEPOUC HOVADES.

(iif) Mg 11010 TPOTTO UTTOPOUME VA ATTOTPEWOUNE TO PAIVOPEVO, TTOU avaypd@eTal OTO

Mo TTavw epwTtnua & (i);

To vatpio pulAayetal uéoa oto netpédato (1 os napaewivn) (0,2 wu.).

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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